

编辑:顾盛杉 应婷婷  
组版:吴丹丹

# 守住钱袋子·护好幸福家



## 城东菜场切实履行“菜篮子”保障职责

本报讯(记者 石玉)10月16日是世界粮食日,主题是“粮安天下,共建更好生活,共创美好未来”。

记者在城东菜场看到,人头攒动,猪肉摊位客流不断。据摊主介绍,目前卖得最好的当数五花肉、猪小排、梅花肉和猪蹄膀。肉铺商户陈秀兰介绍:“目前猪肉价格稍微下调,供货平稳,现在都是大型养殖场养猪,猪的品质还

可以,都是好肉。”在蔬菜摊位上,茼蒿、茭白、白菜、芹菜、小菠菜等绿叶菜大量上市。商户介绍,伴随着蔬菜大量上市,目前价格较前段时间有所下降,总体供货量比较平稳。

农贸市场管理人员介绍,他们每天都安排人员巡查,确保摊位价格平稳。如果发现有摊位存在哄抬物价的行为,他们将通

过约谈,责令整改,并上报市场监管部门处理。城东菜场市场管理员周阳表示,市场方面将继续努力为市民提供更加优质便捷的“菜篮子”服务,进一步完善工作机制,加强部门间的协同合作,形成工作合力,始终坚持以人民为中心的发展思想,切实履行好“菜篮子”保障职责,确保粮食安全。

## 振宇社区:反诈科普长见识 金融安全入民心

本报讯(记者 黄文婧 通讯员 卞辑)日前,罗塘街道振宇社区联合罗塘派出所、姜堰农商银行为社区居民举办主题为“反诈科普进社区 金融安全入民心”的反诈宣传,提升居民防诈意识,构建和谐安全的社区环境。

活动中,罗塘街道派出所民警通过生动的案例和专业的知

识,剖析诈骗分子惯用伎俩,提醒大家警惕陌生电话、不明链接,切勿泄露个人隐私信息,让居民深刻感受到诈骗的危害性;击鼓传花游戏环节,大家在游戏中全面了解防诈知识,收获防诈技能。

“此次活动得益于社区、派出所与农商银行紧密合作。警

民互动,不仅增强居民自我保护能力,也促进社区和谐稳定。”振宇社区相关负责人表示,此次活动不仅是一次知识的传递,更是一次“警格+网格+金融网格”的三格联动合作、共筑安全的生动实践。他们将继续与相关部门合作,举办更多的类似活动,构筑社区反诈坚固防线。

## 院子社区:“臭水沟”变成居民身边“好去处”

本报讯(通讯员 韩笑)走进院子社区,映入眼帘的是整洁的河道、清澈的河水、焕然一新的廊亭,曾经河道生活垃圾泛滥的“臭水沟”已不见踪影。

“之前,河道里面都是河草,还有居民往里面倾倒垃圾,河水又脏又臭,人人都嫌弃。”院子社

区负责人钱传兵说。“沟塘整治后,塘里的水变干净了,旁边进行了绿化。环境变美了,来这边玩耍的人也多了。”说起该河道的变化,周边居民夸奖道。

今年3月,罗塘街道把小微水体整治融入乡村振兴战略,将院子社区8号小沟塘打造成特色

田园乡村示范点。该项目包括完成疏浚河道淤泥9450立方米、新建护坡700米、铺设720米健身步道、栽植绿化树种480棵,同时新辟生态停车位。目前,该项目已取得水清岸绿、景色宜人、人水和谐等实效,已成为居民家门口玩乐的好去处。

## 娄东:农文旅融合发展

### 拼出特色田园乡村美景图

(上接1版)先后打造农家书屋、新型农村社区、青少年活动室、妇女之家、图书室、党史长廊、“红石榴”家园、民族团结主题公园等场所,集思想教育、休闲健身、陶冶情操于一体,让老百姓在家门口就能感知文化、乐享旅行。

“农家书屋有各种各样的书籍,我在空闲时间喜欢和同事来这儿看看书,一起学习。”娄东村后备干部周燕说,娄东村还将加大文化基础设施投入,广泛开展各类文化活动,为村民搭建文化生活的广阔舞台,打造“文化+经济”“文化+旅游”“文化+教育”“文化+健康”系列品牌,努力满足村民多样化的文化需求。

乡村面貌因水而美,农业产业因水而旺,乡村全域旅游产业因水而兴,因此,做好乡村振兴的“水文章”至关重要。娄东村的富康河是娄庄镇重点打造的幸福河湖之一,也是该镇全面推行河长制、打造美丽幸福河湖的一个缩影。曾经,这里荒草丛生,河底堆

积的杂物甚至已经露出水面。如今,这里自然生态优美、空气清新,成了群众茶余饭后休闲游玩的“网红打卡点”。王俊鹏表示:“娄东村将继续做好水的文章,不断丰富‘生态幸福河湖’建设内涵,将水文化融入娄庄乡村振兴事业和‘农文旅’图景,让幸福河湖、优美水环境成为娄庄的生态底色,打造娄庄镇高质量发展的又一张亮丽名片。”

## 泰州地区首座500千伏GIS智能变电站顺利投运

(上接1版)专班深入前阵,工程有了“先锋队”。区供电公司发挥属地优势,深化政企携手联动,团队主动对接区、市、省自然资源主管部门及村、镇、区,全力压缩审查审批时间,跑出“姜堰速度”。同时,该公司合理运用“容缺办理”机制,利用公示期空档,开展各道审批手续的组材预审,并行推进上报手续。最终,行知变从立项批文到取得省政府用地批复仅用时8个月,创省公司变电站工程审批用时最短。

初心使命刻心中,群众有了“主心骨”。行知变项目500千伏及220千伏线路施工涉及4个镇街19个村,人均土地面积1.22亩,关乎68户农民土地征收问题。为抢抓进度,区供电公司协调镇村组,发扬“白加黑”“5+2”攻坚精神,3个月入户完成68户被征地农民土地换社保和补偿协议签订,创造泰州最短时间,确保变电站用地规划手续提前办理。

同时,村、镇、供电公司三方协作,参建方协调配合,提前3个月完成变电站“四通一平”工作,满足变电站工程按期开工。当时正处于盛夏,工作人员顶着烈日,放弃周末休息时间,一遍遍定位测量,一次次进村入户,仅用2个多月时间,就完成了姜堰断面线路施工涉及的1000多农户调查统计工作,为线路工程施工抢夺了宝贵时间。

500千伏行知变项目前期,区供电公司创下多个纪录,将一般情况须6个月时间的审批与前期调查压缩到2个月内完成,创造了助力全市高质量发展的“姜堰供电速度”。



金秋时节,市场上的翻炒锅又忙活起来,炒熟的板栗油光发亮、软糯香甜,吸引不少过路市民购买。图为炒熟的板栗出锅。 吴楚鹤 刘钰婷 摄

## 区政协召开党组理论学习中心组学习(扩大)会

(上接1版)会议强调,要旗帜鲜明讲政治,让履职更加有力。认真学习习近平总书记系列重要讲话、重要论述精神,切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的科学判断和决策部署上来,紧密结合姜堰实际和区政协年度重点工作,找准履职切入点和落脚点,积极建言资政,广泛凝聚共识,切实把学习成果转化推动发展的强大动力。要改革创新提质效,让履职更加有为。完整准确全面落实习近平总书记对政协工作的新部署、新要求,秉持“将重点工作做得出彩、常规工作做出新意”的理念,围绕协商文化培育、主题委员工作室、委派民主监督等特色工作,聚焦协商议事、提案等常规工作,更大力度推进思路理念创新和方式方法创新,努力打造更多工作精品和特色品牌。要提升能力强担当,让履职更加有效。更大力度加强“两支队伍”建设,深化委员读书活动,精心组织政协履职能力提升培训班,着力提升委员履职能力和水平;从制度和实践上持续发力,推动制度机制不断完善、更加有效,确保政协工作科学化设计、制度化操作、规范化运行。

会议还讨论部署了其他工作。

## “一起看中国——奥地利记者中国行”活动走进姜堰

(上接1版)静坐摇橹船聆听水乡小调,欣赏麋鹿在草地上悠然散步……充满绿色气息的天然氧吧让第一次来溱湖国家湿地公园的卡特琳·古尔内茨如醉如痴:“我喜欢这儿的环境,太棒了,这给我的感觉很好。”

据了解,2024年“一起看中国——奥地利记者中国行”活动旨在调动奥地利主流新闻媒体资源,进一步加强中奥媒体交流合作,通过奥地利媒体视角,将中国的山水、人文、历史、发展介绍给奥地利民众,为两国旅游人文交流增添新活力。



江苏姜堰

主办:泰州市姜堰区人民政府办公室